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I1. Antag att A och B #r delmingder i mingden 2. Ar det sant att
B=0 <+ (AnBYUB=(AUB)NB°

dir B¢ = Q \ B? Motivera ditt svar.

Ledning: Antag forst att B = () och kontrollera om mingderna pa hoger sida ir lika (dvs.
forenkla bada uttrycken). Om detta inte ar fallet ar pastaendet inte sant och saken ar klar. I annat
fall skall du kontrollera vad som hiinder om B # (), och det riicker i detta fall att kolla huruvida
ett element x € B hor till bida mingderna (A N B¢) U B och (AU B) N B¢. (Kom ihag att
P < @ ar sant om och endastom P — () och!P — !(Q).)

I2. Visa med hjélp av induktion att
1-&+&5+”.+@n—m@n+1y:gmﬁ+ﬁn—1x n> 1.

I3. Lata och b vara tva satser eller pastenden. Forklara varfor satsen
(a—b)|(b—a)

ar en tautologi, dvs. dr sann oberoende av om a och b &r sanna eller falska. Ge ett exempel pa
tolkningar av a och b sa att man av pastaendet ”om a sa b eller om b sa a” ser att implikationen
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— inte alltid motsvarar vad man i dagligt tal avser da man sdger “om .... sa ....”.

I4. Uttryck foljande satser pa svenska och avgor vilka som dr sanna och vilka falska (utan
desto mera motiveringar).

(@ Ve((r€Z) = (x—1€ 7))
(b) Vy € Z(Fz € Z(y = 2?))
© (reR)=(x>0—-JyeR(y>0&y<a)).

Ledning: Hér dr Z méngden heltal och R méngden av reella tal.

I5. Ge ett exempel pa en mingd med ett ’forsta” element o, en “efterfoljarfunktion” S(x)

definierad i denna mingd och likhet == sa att de tva forsta av Peano’s axiom &r uppfyllda, dvs.
o Vz(vy((S(z) == S(y)) = (z ==)))
o Vz(I(S(x) ==0))
och si att dessutom giller Vz(!(x == 0) — (Jy(z == S(y)))) men induktionsaxiomet inte
giller.
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